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Pozdrav: 
Pomoc naše a počátek náš je ve jménu Hospodina, kterýž učinil nebe a zemi,  

kterýž je věrný ve svém milosrdenství a díla rukou svých nikdy neopouští. 
 
 

 
Introit: 

Proto praví toto Panovník Hospodin:  
„Já to jsem, kdo za základ položil na Sijónu kámen,  

kámen osvědčený, úhelný a drahý, základ nejpevnější;  
kdo věří, nemusí spěchat.  

Za měřicí šňůru beru právo, za olovnici spravedlnost.  
Lživé útočiště smete krupobití a skrýši zaplaví vody.“ 

 
 
 

Píseň: 667 
 

Čtení: Mt7, 24-27 
 

Píseň: 673 
 

 
 

Křest 
  
Jako kazatelka sboru jsem byla požádána rodiči Lenkou a Ladislavem Horkými, abych pokřtila 
jejich syna Ladislava Horkého, nar. 28. 12. 2019. 
 
Prosím rodiče i kmotry, aby předstoupili a poslyšte ustanovení křtu: 
Dána jest mi všeliká moc na nebi i na zemi. Protož jdouce, učte všecky národy, křtíce je ve 
jméno Otce i Syna i Ducha svatého, učíce je zachovávati všecko, což jsem koli přikázal vám. 
A aj, já s vámi jsem po všecky dny, až do skonání světa. Amen. 
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Vyznání víry: 
Milá Lenko a kmotři, vyznejme společně s celou církví a s tímto shromážděním víru v Boha 
Otce, Syna i Ducha svatého, na kterou toto dítě má být pokřtěno. Učiňme tak slovy 
apoštolského vyznání víry, které spojuje křesťany všech dob a církví. 
 
Otázka rodičům: 
Milá Lenko a kmotři, vyznali jste společně s celým shromážděním křesťanskou víru. Ptám se 
vás, zda si na jejím základě přejete, aby vaše dítě bylo pokřtěno v Krista. Jestliže tomu tak je, 
odpovězte Ano. 
 
Otázka kmotrům: 
Milí kmotři, rodiče vás přizvali ke strážné službě pro své dítě. Ptám se vás proto: Přijímáte 
tuto službu? Jestliže se k tomuto zavazujete, odpovězte: Ano, s pomocí Ducha svatého. 
 
Otázka rodičům a kmotrům: 
Dále se ptám, Lenko a kmotři, zda chcete své dítě v této víře slovem i příkladem svého života 
v církvi Kristově vychovávat? Je-li tomu tak, odpovězte: Ano, s pomocí Ducha svatého.  
Ptám se tě Ladislave, zda nebudeš bránit křesťanské výchově svého syna. Je-li tomu tak, 
odpověz: Ano. 
 
Otázka presbyterům a sboru: 
Obracím se na vás, zástupci sboru i na sborové shromáždění. Přijímáte toto dítě do 
společenství Kristovy církve v tomto sboru a ptám se vás, budete svými modlitbami, 
pastorační péčí toto dítě nadále doprovázet? Je-li tomu tak, odpovězte: Ano.  
 
Křest: 
Křtím tě ve jméno Boha Otce, Syna i Ducha svatého. 
 
Požehnání křtěnému: 
Boží požehnání spočiň na tobě a zůstaň s tebou navždy. Amen. 
 
 

 
Píseň: 202 

 
 
 

Kázání 
1Kor3, 1-17 

 
 Apoštol Pavel založil sbor v Korintu. Starost o něj předal Apollovi. Po odchodu 

Pavla ve sboru propukly hádky, jaké učení je z Ducha a jaké učení z Ducha není. Část obce se 
přikláněla k tomu, že za svoji víru vděčí Pavlovi a část obce se klonila k učení Apollovu. Část 
obce okouzlilo spekulativní učení Apollovo. Část obce pokládala učení Pavla, který dbal 
hlavně na křesťanovu praxi vyplývající ze zvěsti o ukřižovaném a zmrtvýchvstalém Kristu, za 
příliš primitivní. 
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Pavel píše dopis, kde vysvětluje, jak je zbytečné a dětinské se ve sboru hádat o to, kdo 
lépe věří. Víra se nedá měřit, vážit. Víra se žije, prostupuje vše, co člověk činí. 

A já, bratří, nemohl jsem k vám mluvit jako k duchovním, ale jako tělesným, jako 
maličkým v Kristu. Milá Lenko, milý Láďo, přinesli jste svého synka, který se bude teprve učit 
rozpoznávat postoje vyplývající z víry, naděje a lásky. Je maličkým v Kristu. Zatím neví, jak se 
víra v Krista nejen projevuje, ale i žije. Tak jako malé dítě saje mateřské mléko, a potom jí 
tuhou stravu, tak i váš synek bude postupně na vašem životě poznávat, co to je víra v Krista. 

Neboť dosud patříte světu. Odkud je mezi vámi závist a svár, ne-li z toho, že patříte 
světu a žijete jako ostatní lidé? A opět by někdo řekl: Pavel myslí nízko. Řeší úplně obyčejné 
věci, které jsou běžné. Kolik je v církvi sporů, sváru, nevraživých pohledů? Možná, že i někdo 
v Korintu namítl, to sem přeci nepatří. My chceme slyšet velkolepé myšlenky. Nějaké sváry, 
různice, nenávist, hádky, napadání, o tom nechceme mluvit, to si vyřešíme sami. 

A přesto a přeci, Pavel poukazuje na to, že víra v Krista by měla v srdcích uvěřivších 
bránit třenicím, nenávisti, hádkám, napadání. Tak se totiž pozná ten, který uvěřil, že láska 
přemáhá nejednu různost, nejednu rozdílnost, nejeden svár.  

To, že se lidé hádají, to víme; ale je důležité, co potom, když pominula váda. Co 
nastane ve sboru, v rodině potom, když se vkrade do vztahů nedůvěra, nenávist, závist 
a svár? Jak my jako uvěřivší toto přemáháme? Jako lidé ze světa, tak Pavel nazývá ty, kteří se 
řídí jen svými touhami, vášněmi, svým pocity. Řídí se odplatou a touhou o sebespravedlnost. 

Kdo je vlastně Apollos? A kdo je Pavel? Služebníci, kteří vás přivedli k víře, každý tak, 
jak mu dal Pán. Já jsem zasadil, Apollos zaléval, ale Bůh dal vzrůst; a tak nic neznamená ten, 
kdo sází, ani kdo zalévá, nýbrž Bůh, který dává vzrůst. Ano, tak to je, sbor-církev stojí na 
základech těch, kteří nám svědčili svou vírou, ať to byli faráři, naši kmotři, rodiče, či učitelé 
nedělní školy a v neposlední řadě naši rodiče, prarodiče, kamarádi. Církev stojí na základu 
těch, kteří svým životem svědčili o Kristu.  

Nesmíme zapomenout, že ten, který dal vzrůst, je Bůh. A proto, milá Lenko a Láďo, 
přinesli jste do společenství sboru, shromážděné církve svého pacholíka, s důvěrou, že i jemu 
Bůh dá vzrůst. Děje se tak ve společenství těch, kteří všelijak klopotně osvědčují svoji víru. 

Jsme spolupracovníci na Božím díle, a vy jste Boží pole, Boží stavba. Apoštol Pavel 
přechází k jinému podobenství. Podobenství o stavbě a poli. Stavba sama od sebe nevyroste, 
ani pole bez námahy nic nevyplodí; dalo by se dnešním jazykem říci. Investor stavby je Bůh 
a my se pouze podílíme na tom, abychom něco smysluplného postavili. Finanční zdroje, tedy 
energii, dává on. Ve stavění máme volnou ruku, jako v přečteném podobenství o dvou 
stavitelích. Důležitý je nejen investor, ale i základ, na kterém se staví.  

Nikdo totiž nemůže položit jiný základ než ten, který už je položen, a to je Ježíš Kristus. 
Konečně jsme se propracovali k tomu základu, na kterém stojí nejen stavba církve, sboru, ale 
i naše životy a život pokřtěného.  

Ježíš Kristus, esence, zkratka, tajemství, můžeme nazvat různě to, co se událo 
v postavě Ježíše z Nazaretu. Ježíš Kristus nejenže uzdravoval, stýkal se s pochybnými živly, 
kritizoval zbožný život farizeů. Dílo Ježíše z Nazaretu převrátilo lidský život naruby. Základ, na 
kterém stojí naše životy, je neochvějná víra v Boha.  

Ježíš převrátil naše myšlení, náš pohled na svět. Už se nemusíme bát, že nenávist, 
závist, zášť pohltí náš svět. Svět se nerozplyne ve válkách, v nenávisti, ve zlém činění. I my 
nejsme odsouzeni k tomu, abychom konali jen to špatné. Vše zlé – tedy to, co neslouží životu 
– nemá budoucnost.  
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Svět díky Ježíši Kristu má naději. Člověk má naději. Člověk se díky víře může vymanit 
ze způsobů tohoto světa. Té části světa, který neuznává lásku, ohleduplnost, sebezapření, 
sebeovládání, službu, odpuštění. 

Víra v Ježíše Krista nám dává též svobodu k tomu, abychom se neutopili v souzení 
a posuzování, abychom se zbytečně neusoužili tím, že musíme vše spravedlivě rozsoudit 
a uvést na pravou míru. Neboť dílo každého vyjde najevo. Ukáže je onen den, neboť se zjeví 
v ohni; a oheň vyzkouší, jaké je dílo každého člověka. To je jistota, pod kterou žijeme. Žijeme 
nikoli minulostí, ale tak – jak říkal T.G.M. – pod zorným úhlem věčnosti. Tam je upřena naše 
víra, naděje i láska. 

Zdaliž nevíte, že chrám Boží jste, a Duch Boží ve vás přebývá? A tak sestry a bratři, 
milý Láďo, dejž ať vědomí křtu nám dává stavět v našem srdci Boží chrám. 

Amen. 

 
 

Píseň: 271 
 

 
 

Poslání: 
A tak každý, kdo slyší tato má slova a plní je,  

bude podoben rozvážnému muži, který postavil svůj dům na skále.  
Tu spadl příval, přihnaly se vody, zvedla se vichřice, a vrhly se na ten dům;  

ale nespadl, neboť měl základy na skále. 
 
 

 
Požehnání: 

Kéž je nám Bůh milostiv a dá nám požehnání, kéž nad námi rozjasní svou tvář!  
At’ je známa na zemi tvá cesta, mezi všemi pronárody tvoje spása! 

 
 
 

Píseň: 647 
 


